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ШТА С ТАКВИМ ШТА С ТАКВИМ 
ЧОВЕКОМ?ЧОВЕКОМ?

Песник, историчар културе, књижевник, публициста 
и уредник Штефан Цифра (1960, Њитра, Република 
Словачка) живи у Братислави, где ради као главни 
уредник часописа „Књижевни недељник” (Literárny 
týždenník) и секретар Удружења словачких писаца 
(Spolok slovenských spisovateľov).
Дуги низ година је био професионално посвећен кул-
тури, књижевности и уређивачкој делатности часо-
писа и књига.
Аутор је две песничке збирке, био је главни саста-
вљач и коаутор монографије села Комјатице 1256 – 
2006, коаутор превода избора из поезије Васка Попе, 
приближно три стотине чланака из области културе 
и књижевности. 
Лауреат је Награде министра културе Републике Сло-
вачке за изузетна достигнућа и дугогодишњи лични 
допринос словачкој култури и уметности (1998), као 
и других значајних признања из области културе. 
Учествовао је на Београдским међународним сусре-
тима писаца 2017. и 2023. године.
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„Цифра се у својој новој збирци по-
вукао дубоко у себе, значајно је на-
предовао уметнички и вредносно. 
Поезија коју данас представља је 
промишљена, контемплативна, му-
дра, одговара зрелом песнику, мај-
сторска је...”
Петер Јарош (* 1940), прозни пи-
сац, аутор једног од најзначајнијих 
словачких романа 20. века, Стого-
дишња пчела

„Поезија Штефана Цифре је потрага 
за чврстим комадом тла под нога-
ма, сигурношћу, љубављу, смислом 
и снагом истрајности, отпора злу 
и сопственој слабости. Природ-
на граница Цифриног песничког 
света је словачки предео - јужна 
црноземља и кисучки корени, при-
рода, човек, чисте речи. Вибрације 
ове поетике и етике су данас ретке, 
освежавајуће и у беди данашњег 
хаотичног, ужурбаног времена, ап-
солутно неопходне.” 
Штефан Моравчик (* 1943), песник, 
дугогодишњи главни уредник Сло-
вачких погледа, другог најстаријег 
књижевног часописа у Европи

„Већ временски размак између 
збирки Штефана Цифре 'Шта с та-
квим човеком?’ (2014) и 'Напуште-
ни свет’ (2001) сугерише да је он пе-
снички тип креативне особе, попут 
класика Ивана Краска у словачкој 
поезији, који је узимао реч само у 
изузетним данима, негујући тако 
естетику сасвим конкретно дефи-
нисаних људских ситуација.”
Винсент Шабик (* 1937), стручњак 
из области науке о књижевности, 
културолог, универзитетски про-
фесор, оснивач и главни уредник 
часописа „Књижевни недељник” 
(1988)

„Након читања сваког Цифриног 
песничког текста, стичемо утисак 
да се нико не игра са нама, и про-
жима нас олакшавајући осећај чи-
стоте. Таква је и треба да буде ми-
сија поезије од давнина до данас”.
Иван Коленич (* 1965), песник и про-
зни писац

„Штефан Цифра је песник дубоке 
емпатије, наклоности и изванред-
ног људског разумевања. Туга, по-
корност и саосећање, спремност 
на помоћ, препознавање сопстве-
них грешака: то су категорије које, 
у потресеном и растрзаном свету, 
подстичу етичку и естетску вред-
ност у човеку, а, наравно, и аутору.”
Проф. Јан Јурчо (*1933), стручњак 
из области науке о књижевности, 
прозни писац


